

Primul rînd de Sedelne, GLASUL 1  Πα Τ̄ Podobie: Piatra fiind pecetluită

1. Ca niște ostași buni cu un cuget crezînd, de îngrozirile tiranilor neînfricoșîndu-vă sfinților, cu osîrdie ați venit la Hristos, ridicînd cinstita Cruce, și săvîrșind alergarea, ați luat din cer biruința. Slavă Celui ce v-a întărit, slavă Celui ce v-a încununat, slavă Celui ce lucrează prin voi tuturor tămăduiri.

2. **Stih:** Minunat este Dumnezeu întru sfinții Săi, Dumnezeul lui Israil.

**P** en tru du re ri le sfin ț i lor Tăi ca re pen tru Ti i ne e  
 au pă ti mi it fii mi los tiv Doam ne și toa te du re ri le noas tre e le  
 vin de că Iu bi to ru le de oa meni ru gă ă mu ne Ț i e

Podobie: Mormîntul Tău... 

3. **Stih:** Prin sfinții care sînt pe pămîntul Lui, minunate a făcut Domnul toate voile Sale într-înșii.







Pe mucenicii lui Hristos să-i rugăm toți, că aceștia se roagă pentru mîntuirea noastră; și toți să ne apropiem către ei cu credință. Aceștia izvorăsc harul tămăduirilor; aceștia alungă taberele demonilor, ca niște păzitori ai credinței.

4. **Slavă..., a morților:**

Cel ce Te-ai îmbrăcat cu trup pentru noi din Fecioară, fără schimbare în vremile cele de apoi, și știi ca un Dumnezeu alunecarea noastră, miloslivește-Te de iartă pe cei ce s-au mutat din viață; pentru că Ție, Stăpîne, și-au făgăduit sufletele prin credință Unuia Dumnezeului nostru.

glas 1  Πα

**S** i a cum și pu ru rea și în ve cii ve ci lor A min  
**G** a vri il zi cînd ți e Fe cioa ră bu u u cu ră te  
 îm pre u nă cu gla sul S-a în tru pat Stă pî nul tu tu ror  
 în tru ti ne chi i vo tul sfînt pre cu um a zis drep tul Da vid a

ră ta tu te-ai mai des fă ta tă de cât ce e e ru ri le  ce  
 ea ce ai pur tat pe Fă că to ru ul tău  Sla a vă Ce lui ce  
 S-a să lăș lu i it în tru ti ne  Sla vă Ce e lui ce S-a  
 năs cut din ti ne  Sla vă Ce lui cene-a slo bo zit prin naș te rea  
 ta a a a a 

### **LA LAUDE, Stihiri mucenicine, glas 1:**

**Veniți, popoare, să cinstim toți pe mucenicii lui Hristos cu laude și cu cântări duhovnicești; pe luminătorii lumii și propovăduitorii credinței, pe izvoarele cele pururea curgătoare, din care izvorăsc credincioșilor tămăduiri. Cu rugăciunile lor, Hristoase Dumnezeule, dăruiește lumii Tale pace și sufletelor noastre mare milă.**

**Acești ostași ai Împăratului celui mare, au stat vitejește împotriva poruncilor tiranilor, n-au băgat de seamă de chinuri și călcînd toată înșelăciunea, încununîndu-se după vrednicie, cer de la Mîntuitorul pace și sufletelor noastre mare milă.**

**Pe voi, prealăudaților mucenici, nici necazul, nici strîmtorarea, nici foamea, nici biciuirile, nici furia fiarelor, nici sabia, nici focul cel amenințător n-au putut să vă despartă de Dumnezeu. Ci mai vîrtos pentru dragostea cea către El nevoindu-vă, ca și cum ați fi fost cu trupuri străine, de fire nu v-ați adus aminte, nebăgînd seamă de moarte. Pentru aceasta și după vrednicie, pentru durerile voastre ați luat plată, împărăției cerurilor moștenitori v-ați făcut; rugați-vă pentru sufletele noastre, rugămu-vă.**

**Bucurați-vă, mucenicilor, în Domnul că v-ați luptat lupta cea bună; împotriva împăraților ați stat și pe tirani ați biruit; nu v-ați îngrozit de foc și de sabie, și de fiare sălbătice care mînceau trupurile voastre; înălțînd lui Hristos cîntare împreună cu îngerii, cununi din cer ați luat. Rugați-vă să ne dăruiască nouă mare milă.**

#### **Slavă..., a morților, alcătuire a lui Ioan Damaschin :**

**Cu lucrul arătînd, Mîntuitorul meu, că Tu ești învierea tuturor, cu cuvîntul Cuvîntule, pe Lazăr din morți l-ai înviat; atunci zăvoarele s-au sfărîmat, și porțile iadului s-au cutremurat; atunci moartea oamenilor somn s-a arătat. Dar Tu, Cel ce ai venit să mîntuiești zidirea Ta iar nu să judeci, odihnește pe cei pe care i-ai ales, ca un iubitor de oameni.**

#### **Și acum..., a Născătoarei :**

**Se veselește ceata proorocilor, Fecioară, de nașterea ta, dumnezeiasca adunare a patriarhilor, cinstiții apostoli, soborul arhierilor și al mucenicilor, cetele cuvioșilor și ale dreptilor; și pe tine te cunosc pricină rînduiei lor, și te cinstesc ca pe Născătoarea lui Dumnezeu.**

1. **M** a re e es te pu te rea mu ce ni ci lor Tăi Hris toa se că  
 în mor min te za ac și du hu ri le iz go nesc și au sur pat pu  
 se te rea vrăj ma șu u lui cu cre di in ța Tre i mii lup tîn du  
 pen tru bu u u na cre di i i in ța

2. Proorocii și Apostolii lui Hristos și mucenicii au învățat să se laude Treimea cea de o ființă și au luminat neamurile rătăcite și părtași îngerilor au făcut pe fiii omenești.

3. Mucenicii Tăi, Doamne, cu credință întărindu-se, cu nădejdea puternici făcându-se și cu iubirea Crucii Tale sufletește unindu-se, au stricat tirania vrăjmașului și dobândind cununile, se roagă cu cei fără de trupuri pentru sufletele noastre.

4. **M** a re e es te pu te rea Crucii Ta le Doam ne că s-a  
 în fipt în loc și lu crea a ză în lu u me și a a ră tat  
 din pescari A pos toli și din pă gî îni mu u ce nici ca să  
 se e roa ge pen tru su fle te e e e le noas tre e

Primul rînd de Sedelne, *glas 3* ṛ ṛ Γα Ṛ

1. Cîți sînteți iubitori de mucenici veseliți-vă și acum, cîntînd cu un glas cîntarea lui Hristos; că ne-a răsărit nouă în lume ca luminători, pomenirea cea de peste an a luptătorilor Lui, care ne trimite harul minunilor și luminează mintea și sufletele noastre.

2. **Stih:** Minunat este Dumnezeu întru sfinții Săi, Dumnezeul lui Israil.

Vitejia răbdării voastre a biruit meșteșugurile vrăjmașului, începător al răutății, mucenici prealăudați. Pentru aceasta v-ați învrednicit de fericirea cea veșnică. Ci vă rugați Domnului, să mîntuiască turma poporului celui iubitor de Hristos, cei ce sînteți mărturisitori ai adevărului.

3. **Stih:** Sfinților celor ce sînt pe pămîntul Lui, minunate a făcut Domnul toate voile Sale într-înșii.

Străluciți prin credință, luminători prealuminați, sfinților, cei ce sînteți doctori ai buneii credințe, purtătorilor de lupte prealăudați; că de bătăile tiranilor netemîndu-vă, hulirile idolești le-ați aruncat la pămînt, avînd biruință nebiruită Crucea adevărului.

**Slavă..., a morților:**

4. Cînd, la cuvîntul Tău, vom sta înaintea judecății Tale celei nemitarnice, Doamne, să nu ne osîndești pe noi, cei ce am crezut în Tine, Mîntuitorul nostru. Că toți am greșit, dar de la Tine nu ne-am depărtat. Pentru aceasta ne rugăm Ție, să așezi în locașurile dreptilor Tăi, Hristoase, pe cei pe care i-ai luat, ca Cel ce ești însuși mult-Milostiv. Ṛ ṛ

5. **S** i a cum și pu ru rea și în ve cii ve ci lor A min  
**P** e ti ne ce ea ce ai so lit mân tu i rea nea a mu lui  
 nos tru te lă u dă ăm Năs că toa re de Dum ne zeu Fe cioa  
 a ră căci cu tru pul lu at din ti ne Fi ul Tău și Dum ne  
 ze e e ul nos tru prin Cru ce lu ând Pă ti mi i re ne-a iz  
 bă vit din stri i i că ciu ne ca Iu bi tor de oa a  
 me e e e eni.

**T** <sup>(N)</sup> u ești în țări i rea <sup>ρ</sup> ce lor ce a lea r gă la  
<sup>(Γ)</sup> **Ti** ne Doa am ne <sup>ρ</sup> Tu ești lu mi na ce lor din î în tu ne ric <sup>ρ</sup>  
și pe **Ti** ne Te la u dă du hul meu. <sup>ρ</sup>

**Irmosul 6, glas 4: TRIOD**

**C**ufundat în viforul păcatelor, și ca în pînțelele chitului fiind ținut, strig către Tine cu proorocul: Doamne, scoate viața mea din stricăciune și mă mîntuiește.

**Irmosul 7, glas 4:**

**C**el ce ai grăit cu Moise în munte și chipul Fecioarei în rug l-ai arătat, bine ești cuvîntat Dumnezeu părinților noștri.

**Irmosul 8, glas 4:**

**S**ă laudăm, bine să cuvîntăm și să ne închinăm Domnului, cîntîndu-I și preaînălțîndu-L întru toți vecii.

**P**ămîntul și toate cele ce sînt pe el, mările și toate izvoarele, cerurile cerurilor, lumina și întunericul, frigul și arșița, fiii oamenilor și preoți binecuvîntați pe Domnul, și-L preaînălțați pe El în veci.


**Irmosul 9, glas 4:**




**S**lăvim toți iubirea Ta de oameni, Hristoase Mîntuitorul nostru, Cel ce ești lauda robilor Tăi și cununa credincioșilor; Care ai mărit pomenirea celeia ce Te-a născut pe Tine.










### LA LAUDE, Stihiri mucenicine, glasul 3:

1. **Veniți, popoare, să cinștim toți pomenirea sfinților mucenici, că privesc făcându-se îngerilor și oamenilor, au luat cununile biruinței de la Hristos, și se roagă pentru sufletele noastre.**
2. **Frica de împărați și de tirani nu au luat-o în seamă ostașii lui Hristos, și cu bună îndrăzneală și bărbătește L-au mărturisit pe El Domn al tuturor, Dumnezeu și Împărat al nostru, și se roagă pentru sufletele noastre.**
3. **Puterile sfinților îngeri s-au mirat de luptele mucenicilor, că fiind îmbrăcați cu trup muritor, n-au luat în seamă chinurile, făcându-se următori Pătimirii Mîntuitorului Hristos, și se roagă pentru sufletele noastre.**
4. **Ca niște luminători în lume străluciți și după moarte, sfinților mucenici, lupta cea bună luptîndu-vă. Pentru aceasta, ca cei ce aveți îndrăzneală, rugați pe Hristos Dumnezeu, să se miluiască sufletele noastre.**

#### Slavă..., a morților:

Oamenilor, pentru ce ne tulburăm în zadar? Calea pe care alergăm este scurtă, fum este viața, abur, țărîină și cenușă și curînd ne facem netrebnici. Pentru aceasta să ne rugăm lui Hristos celui nemuritor: Odihnește pe cei ce s-au mutat de la noi, unde este locașul tuturor celor ce se veselesc întru Tine. 

 **S** i a cum și pu ru rea  și în ve cii ve ci lor A min 

 **N** ăș că toa a re de Dum ne zeu a pă ră toa rea tu u tu  
ror  ce lor ce se roa gă ți i e  în tru ti ne în drăz nim  
 în tru ti ne ne lă u dăm în tru ti ne e e es te  toa a  
tă nă dej dea noa as tră  Roa gă te Ce e lui ce S-a năș cut  
din ti ne  pen tru ne tre eb ni cii ro o bi ii  tă ă ă ă ăi 

## Triod, Vineri seara, Octoih, glas 6

glas 6    λ    ٓ    B̄g    —    T̄

Podobie: Pocăință nu am agonisit...

1. Mucenicii Tăi, Doamne, nu s-au lepădat de Tine, nici s-au depărtat de la poruncile Tale; pentru rugăciunile lor, miluiește-ne pe noi.



2. **C**ei ce au măr tu ri sit pen tru Ti ne Hris toa se au răb da a at mul te chi i nuri și cu nu ni le de să vîr șit au lu at în ce e ruri un de se roa a gă pen tru su fle te le noa a a as tre

3. Mucenicii purtători de biruință și cetățenii cerești, luptîndu-se pe pămînt, multe chinuri au răbdat, și în cer cunună desăvîrșită au luat, ca să se roage pentru sufletele noastre.

4. Crucea Ta, Doamne, s-a făcut mucenicilor armă nebiruită; că vedeau moartea ce era înaintea lor, și văzînd dinainte viața ce va să fie, se întăreau cu nădejdea ce aveau către Tine. Pentru rugăciunile lor, miluiește-ne pe noi.



